

为保证竞争品质 主办方加紧调研

# U21联赛有望增设降级机制

本报综合消息 8日,2024赛季中国足协U21联赛第21轮进行了3场角逐,成都蓉城在以1比1战平浙江队后,与同轮1比0取胜上海申花的武汉三镇携手锁定前两名,从而获得新赛季中乙联赛入场券。两个赛季下来,已有4支U21联赛佼佼者闯入职业联赛,这也从一个侧面反映出U21联赛“精品战略”取得了良好效果。不过,也恰恰因为赛事最优竞争者陆续跻身职业联赛,下赛季U21联赛的竞争品质能否得到保证?U21联赛要不要推出升级与降级相结合的赛制?这都是需要中国足协及职业联赛管理部门通过深入调研来解决的问题。

## ■U21联赛受参赛俱乐部好评

U21联赛于2021赛季问世,但首个赛季仅进行了5轮比赛。严格意义上说,这项旨在为职业俱乐部培养、锻炼后备人才的俱乐部梯队赛事,直到2022赛季才走上正轨。虽然当时仅有12家俱乐部参赛,赛事也是在封闭赛区内集中进行,但因为联赛建制完整,且多名参赛球员在联赛后半段相继补充到各自俱乐部一线队,U21联赛的竞争品质、赛事良好的训练与比赛场地及接待服务条件受到了参赛俱乐部的好评。

从2023赛季开始,所有中超俱乐部都参加了这项赛事。除深圳足球俱乐部、青岛海牛俱乐部因故分别被迫退出上赛季与本赛季决赛阶段赛事外,其余报名俱乐部,包括黑龙江冰

城、广西平果哈嘹两家中甲俱乐部U21队都积极完赛。

## ■为年轻球员创造职业机遇

为激励各俱乐部部队打好U21联赛,中国足协及职业联赛管理部门从上赛季开始推出了“冠亚军球队升入新赛季中乙联赛”的奖励政策。相比于U21联赛,作为职业联赛的中乙联赛整体竞争水平更高,是年轻球员从“梯队球员”升级为职业球员的希望舞台。2022赛季U21联赛冠军球队北京国安U21队的主力梁少文、段德智、闫雨、和晓强、陈彦朴在接下来几个赛季里分别跻身各级职业联赛,2023赛季U21联赛冠军山东泰山的王昊斌、依木兰、彭啸、史松宸等人已成为国字号各级梯队的主力或各期集训的常

客。在报名参加本赛季U21联赛的球员中,分别有13人、22人跻身U21国足和U19国足。

泰山、海港两俱乐部U21队升入中乙后,并不甘于做其他参赛球队的陪练。两支球队不仅双双跻身2024赛季中乙联赛争冠组,且最终分别排名第六位、第九位。这一方面证明,U21联赛能够出精品,另一方面,也激励了U21联赛其他参赛队,为年轻球员创造了职业机遇。

截至本赛季U21联赛第20轮战罢,分别排在积分榜前三位的成都蓉城、武汉三镇、上海申花3支U21队呈现出“三足鼎立”的争冠局面。与上赛季U21联赛竞争格局大体相当,像蓉城、三镇、申花几队均得益于本俱乐部良好的青训基础和青少年人才供给,他们名列前茅,完全符合足球规律。

## ■如何应对强队批量“流失”

随着4支U21联赛佼佼者在最近两个赛季升乙,未来赛季U21联赛是否会因为强队批量“流失”而降低竞争品质?这其实是中国足协与职业联赛管理部门比较担心的问题。

据记者了解,从维护U21联赛竞争品质的角度出发,足协与职业联赛管理部门是不可能通过“只升不降”,不限量向中乙联赛输送U21联赛最优

球队的。据了解,由于竞赛规程规定,像泰山、海港B队这样通过U21联赛升乙的球队,即便成绩达标,也不可能进一步升入中甲联赛,因此赛事主办方会控制U21球队参加中乙联赛的比例。中国足协之所以允许U21联赛最近两个赛季的冠、亚军球队升入中乙,还与新赛季中乙联赛由本赛季20队增容至24队有关。

至于未来如何保证U21联赛的竞争品质,赛事主办方目前正加紧落实各类调研行动。目前相对可行性更强的方案是,从2025赛季开始增设U21联赛降级机制,同时将原有的升乙名额由2个减为1个。具体来说,无论4支参加新赛季中乙联赛的俱乐部B队(U21队)在当季中乙联赛战绩如何,他们中排名最低的一支球队,将被降入2026赛季的U21联赛中。

近日,中国足协主席宋凯在U21联赛海口赛区专门召集部分参赛球队的教练代表聊青训。其间,宋凯特别强调了足协未来各类工作“保持稳定、不折腾”的基本原则,其内容实际也涵盖各项赛事赛制的整体稳定。而升降级制度的完善,无疑能够刺激各俱乐部保持对赛事的重视。由于U21联赛已经成为比较稳定的国字号梯队人才出口,在足协近年来倾力打造“精英人才”的背景下,U21联赛亦将得到重点扶持。

## 举重世锦赛中国队再夺两银

本报综合消息 2024年世界举重锦标赛当地时间8日在巴林继续进行,中国队的郑新昊和张海琴分别夺得男子67公斤级和女子55公斤级抓举银牌,朝鲜队包揽这两个项目全部六金。

男子67公斤级中国队派出郑新昊和钟远龙两位选手参赛。两位朝鲜队选手李元主和朴星实力更为强劲。21岁的朴星三次试举全部成功,以150公斤夺得抓举金牌。郑新昊第三次试举151公斤失败,以148公斤获得银牌。挺举是李元主的强项,22岁的他第三把举起190公斤,刷新了自己保持的世界纪录(原纪录189公斤)。朴星连续挑战190公斤和191公斤失败,以182公斤获得挺举银牌。李元主还以336公斤夺得总成绩金牌,朴星以4公斤之差夺银,郑新

昊以324公斤排名第四。钟远龙当日表现一般,三项成绩均未进入前八。

女子55公斤级三金同样被朝鲜选手包揽。中国队的张海琴本有与三项世界纪录保持者、朝鲜选手江贤京一较高下的实力。但挺举比赛中,她三次试举122公斤全部失败,没能取得挺举成绩和总成绩。江贤京最终以抓举100公斤、挺举126公斤、总成绩226公斤夺得三项金牌,张海琴以97公斤夺得抓举银牌。

本届世锦赛中国队满额20人参赛,其中18人是首次登上世锦赛赛场的年轻选手。国家举重集训队主教练吴美锦表示,本次组队以24岁以下年轻队员为选拔基准,主要目的是锻炼新人,通过参加世锦赛积累大赛经验,为洛杉矶奥运会选拔人才打基础。

## 中国天荣F1H2O摩托艇队获年度季军

本报综合消息 世界F1H2O摩托艇锦标赛年终总决赛8日在阿联酋沙迦拉开序幕。中国天荣F1H2O摩托艇队的彼得·莫林以第五名成绩完赛,越南队约纳斯·安德森夺得本站冠军。中国天荣F1H2O摩托艇队也取得赛队年度季军的成绩。

经过32圈的激烈角逐,越南队的安德森夺得本站冠军,维多利队的斯塔克和沙迦队的怀亚特分获第二、三名。中国天荣F1H2O摩托艇队的莫林以第五名成绩完赛,另外一位赛手迪拉德获得第八名。

经过一个赛季的争夺,越南队以168.5分名列赛队积分榜榜首,沙迦队以142个积分列第二,中国天荣F1H2O摩托艇队以127.5分取得赛队年度季军的成绩。

赛手积分榜上,安德森成功卫冕年度总冠军,怀亚特获得年度亚军,斯塔克获得年度季军,莫林名列第四。

世界F1H2O摩托艇锦标赛是由国际摩托艇联合会于1981年发起组织的国际A类赛事,代表了水上动力体育赛事的最高水平,是世界级最高、最具观赏性和影响力的城市景观动力艇赛事。

## 遗失声明

咸宁市强鑫商贸有限公司(统一社会信用代码:91421202MA499QUDX1)遗失财务章、法人章。特声明作废。

2024年12月2日—12月8日

### 3D大派奖第9期 又迎“中奖潮”

### 12亿大派奖+ 湖北800万赠票

### 3027+121万元

武汉购彩者喜中十中十、选九中九大奖

“湖北福彩” 微信订阅号品牌栏目

快乐星球·山喜 丹丹玩转双色球 老李3D研讨会 每日开奖公告

扫码阅读更多精彩